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DISC  – MANUAL  DO  USUÁRIO
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1 RECURSOS DE CONFIGURAÇÃO DO DISC

1.1 RAMAIS

Os  ramais  são  os  pontos  de  atendimen to  de  ligações .  Eles  podem  
ser  tanto  telefones  normais,  ligados  via  ATAs,  quanto  telefones  IP  
ou  ainda  softphones .  Ao clicar  na  opção  Ramais  no  menú,   abrirá  
a  seguin te  tela  abaixo  com  todos  os  ramais  disponíveis  (figura  
1.1)  :

Figura 1.1

1.1.1 Adicionando  um  Ramal  SIP

Para  adicionar  um  ramal  referen t e  a  um  telefone  normal,  

conect ado  ao  sistema  Disc,  basta  clicar  em  .  Em  seguida,  
abrirá  a  seguin te  tela  (figura  1.2):

Ramais  SIP  possue m  uma  opção  que  visa  facilita r  sua  criação  em  
série.  Essa  função  é  ativada  marcando  “Salvar  como  Padrão”  na  
bar ra  superior.  Quando  essa  opção  é  selecionada ,  todas  as  
configurações  digitadas ,  exceto  nome  e  número ,  são  salvas  ao  
clicar  no  botão  ao  final  da  página ,  e  preenchidas  
automa tica m e n t e  quando  um  novo  ramal  SIP  for  criado.  A 
alteração  do  Padrão  não  altera  ramais  já  criados,  apenas  novos  
ramais.  Dessa  forma  não  é  necessá r io,  caso  as  configur açõe s  
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sejam  a  mesma,  reent r a r  as  opções  de  codecs  e  acesso  a  rotas,  
por  exemplo.
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Figura 1.2

Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :  

• Nom e  do  Ramal

Esse  será  o  nome  pelo  qual  o  ramal  será  identificado  por  outras  
par tes  do  sistema  Disc.  Poderá  conte r  letras  e  números .  Não  
pode  conte r  espaços .  Preenchime n to  obrigató r io.

• Nú m er o  do  Ramal

Número  a  ser  discado  para  se  conect a r  com  o  ramal.  Deve  ser  
único.  Preenchime n to  obrigató r io.

• PIN  do  ramal

Senha  numérica  para  acesso  ao  sistema  Disc  e  à  caixa  postal.

• CID  Saint e

Número  pelo  qual  serão  identificadas  todas  as  chamada s  
originadas  desse  ramal.  Cada  tronco  existen t e  pode  ter  um  CID  
diferen t e  para  o  mesmo  ramal.  Essa  opção  só  aparec e r á  se  
exitirem  troncos  em  seu  sistema.

• Sen h a  SIP
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Senha  a  ser  usada  justame n t e  com  o  Nome  do  Ramal  pelo  
dipositivo  SIP  para  se  conect a r  ao  sistema  Disc.  Deverá  tambe m  
ser  configura do  no  seu  dispositivo.

• Code c s

Permite  escolher  quais  codecs  podem  ser  utilizados  por  esse  
ramal.  Eles  são  ordenados  por  prioridade ,  de  cima  para  baixo.  A 
lista  de  todos  os  codecs  disponives  se  encont r a  na  esque r d a .  Para  
se  adiciona r  um  codec  basta  selecioná- lo  na  esque r d a  e  
pressiona r  a  seta  para  a  direita .  Para  remover ,  basta  selecioná- lo  
na  direita  e  pressiona r  a  tecla  para  a  esque r d a .

• Reinvit e s

Escolhe  se  o  ramal  supor t a  ou  não  ligações  dire tas  entre  ramas,  
sem  passa r  pelo  servidor.  Deve  ser  també m  supor ta do  pelo  
disposi tivo.

• Laten c i a  Máxim a

Tempo  máximo  de  latencia  permitida  do  param e t r o  qualify,  em  
milisegundos .  Esse  parame t r o  é  usado  para  dete r mina r  se  o  
ramal  ainda  está  ativo  e  permite  recebe r  chamad a s .  Não  é  
supor t ado  por  todos  os  tipos  de  ramal.  Caso  desabili tado,  o  ramal  
será  sempre  consider a do  ativo.

• Gravaçõ e s

Essa  opção  deter mina  se  as  ligações  realizadas  através  desse  
ramal  devem  ser  sempr e  gravadas .   A opção  “Sim”  dete r mina  que  
todas  as  ligações  do  ramal  serão  gravadas .

• Correio  de  voz

Deter mina  a  possibilidade  de  o  ramal  ter  correio  de  voz.  Pode  
estar  Habilitado  ou  Desabili tado.

• Ender e ç o  de  correio  eletrô n i c o

Ender eço  de  e-mail  para  o  qual  será  enviado  notificações  quando  
o ramal  tiver  novas  mensag e ns  no  correio  de  voz.

• Acess o  a  rotas

Define  quais  rotas  saintes  o  usuár io  pode  ter  acesso.  Essa  opção  
só  pode  sere  alterada  pelo  adminis t r a do r .

• Desvio s  do  Ramal
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Permite  criar  desvios  para  cada  situação  no  ramal.  Por  exemplo,  
caso  quando  estiver  ocupado,  tocar  em  outro  numero.  Caso  
queria  desabilita r ,  basta  deixar  as  opções  em  branco.

1.1.2 Adicionando  um  Ramal  IAX2

Para  adicionar  um  ramal  referen t e  a  um  telefone  normal,  que  

tiver  protocolo  de  comunicação  IAX2,  basta  clicar  em  . 
Em  seguida,  abrirá  a  seguint e  tela  (figura  1.3):
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Figura 1.3

Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :  

• Nom e  do  Ramal

Esse  será  o  nome  pelo  qual  o  ramal  será  identificado  por  outras  
par tes  do  sistema  Disc.  Poderá  conte r  letras  e  números .  Não  
pode  conte r  espaços .  Preenchime n to  obrigató r io.

• Nú m er o  do  Ramal

Número  a  ser  discado  para  se  conect a r  com  o  ramal.  Deve  ser  
único.  Preenchime n to  obrigató r io.

• PIN  do  ramal

Senha  numérica  para  acesso  ao  sistema  Disc  e  à  caixa  postal.

• CID  Saint e

Número  pelo  qual  serão  identificadas  todas  as  chamada s  
originadas  desse  ramal.  Cada  tronco  existen t e  pode  ter  um  CID  
diferen t e  para  o  mesmo  ramal.  Essa  opção  só  aparec e r á  se  
exitirem  troncos  em  seu  sistema.

• Sen h a  IAX2
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Senha  a  ser  usada  justame n t e  com  o  Nome  do  Ramal  pelo  
dipositivo  SIP  para  se  conect a r  ao  sistema  Disc.  Deverá  tambe m  
ser  configura do  no  seu  dispositivo.

• Code c s

Permite  escolher  quais  codecs  podem  ser  utilizados  por  esse  
ramal.  Eles  são  ordenados  por  prioridade ,  de  cima  para  baixo.  A 
lista  de  todos  os  codecs  disponives  se  encont r a  na  esque r d a .  Para  
se  adiciona r  um  codec  basta  selecioná- lo  na  esque r d a  e  
pressiona r  a  seta  para  a  direita .  Para  remover ,  basta  selecioná- lo  
na  direita  e  pressiona r  a  tecla  para  a  esque r d a .

• Transf er e n c i a

Escolhe  se  o  sistem a  Disc  deve  permiti r  ligações  em  pass th roug h t  
para  esse  ramal.

• Laten c i a  Máxim a

Tempo  máximo  de  latencia  permitida  do  param e t r o  qualify,  em  
milisegundos .  Esse  parame t r o  é  usado  para  dete r mina r  se  o  
ramal  ainda  está  ativo  e  permite  recebe r  chamad a s .  Não  é  
supor t ado  por  todos  os  tipos  de  ramal.  Caso  desabili tado,  o  ramal  
será  sempre  consider a do  ativo.

• Gravaçõ e s

Essa  opção  deter mina  se  as  ligações  realizadas  através  desse  
ramal  devem  ser  sempr e  gravadas .   A opção  “Sim”  dete r mina  que  
todas  as  ligações  do  ramal  serão  gravadas .

• Correio  de  voz

Deter mina  a  possibilidade  de  o  ramal  ter  correio  de  voz.  Pode  
estar  Habilitado  ou  Desabili tado.

• Ender e ç o  de  correio  eletrô n i c o

Ender eço  de  e-mail  para  o  qual  será  enviado  notificações  quando  
o ramal  tiver  novas  mensag e ns  no  correio  de  voz.

• Acess o  a  rotas

Define  quais  rotas  saintes  o  usuár io  pode  ter  acesso.  Essa  opção  
só  pode  sere  alterada  pelo  adminis t r a do r .

• Desvio s  do  Ramal
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Permite  criar  desvios  para  cada  situação  no  ramal.  Por  exemplo,  
caso  quando  estiver  ocupado,  tocar  em  outro  numero.  Caso  
queria  desabilita r ,  basta  deixar  as  opções  em  branco.

1.1.3 Como  editar  um  ramal

Clique  no  ícone   do  ramal  que  deseja  edita r .
Na  página  seguint e,  edite  os  campos  que  deseja  altera r  e,  em  
seguida,   clique  em  enviar.
Obs.:  Não  é  possível  editar  o  nome  de  um  ramal.

1.1.4 Como  editar  um  ramal  Analógico  FXS

RamasPa r a  adicionar  um  ramal  referen t e  a  um  telefone  normal,  
conect ado  ao  sistema  Disc  via  Placa  Zaptel  FXS,  basta  clicar  em.  
Em  seguida,  abrirá  a  seguint e  tela  (figura  1.4):
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Figura 1.4
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Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :  

• Nom e  do  Ramal

Esse  será  o  nome  pelo  qual  o  ramal  será  identificado  por  outras  
par tes  do  sistema  Disc.  Esse  nome  é  dado  automa tica m e n t e  pelo  
sistema  e  não  pode  ser  alterado.

• Nú m er o  do  Ramal

Número  a  ser  discado  para  se  conect a r  com  o  ramal.  Deve  ser  
único.  Preenchime n to  obrigató r io.

• PIN  do  ramal

Senha  numérica  para  acesso  ao  sistema  Disc  e  à  caixa  postal.

• CID  Saint e

Número  pelo  qual  serão  identificadas  todas  as  chamada s  
originadas  desse  ramal.  Cada  tronco  existen t e  pode  ter  um  CID  
diferen t e  para  o  mesmo  ramal.  Essa  opção  só  aparec e r á  se  
exitirem  troncos  em  seu  sistema.

• DTMF

Deter mina  se  a  tolerância  a  DTMF  deve  ser  maior  ou  não.

• Cance l a m e n t o  de  Eco

Habilita  cancelam e n to  de  eco  no  ramal.  Ela  pode  ser  habilitada  
ou  não.  Caso  a  placa  não  possua  supor te  nativo,  habilita r  essa  
opção  irá  aument a r  o  uso  de  CPU.

• Cance l a m e n t o  de  Eco  em  Bridg e

Habilita  ou  não  o  cancelam e n to  de  eco  quando  o  a  placa  estivar  
em  modo  bridge .

• Ganho  de  recep ç ã o

Ganho  no  volume  do  sinal  recebido.  Em  Decibéis.

• Ganho  de  envio

Ganho  no  volume  do  sinal  enviado.  Em  Decibéis .

• Correio  de  voz
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Deter mina  a  possibilidade  de  o  ramal  ter  correio  de  voz.  Pode  
estar  Habilitado  ou  Desabili tado.

• Ender e ç o  de  correio  eletrô n i c o

Ender eço  de  e-mail  para  o  qual  será  enviado  notificações  quando  
o ramal  tiver  novas  mensag e ns  no  correio  de  voz.

• Acess o  a  rotas

Define  quais  rotas  saintes  o  usuár io  pode  ter  acesso.  Essa  opção  
só  pode  sere  alterada  pelo  adminis t r a do r .

• Desvio s  do  Ramal

Permite  criar  desvios  para  cada  situação  no  ramal.  Por  exemplo,  
caso  quando  estiver  ocupado,  tocar  em  outro  numero.  Caso  
queria  desabilita r ,  basta  deixar  as  opções  em  branco.

1.1.5 Como  excluir  um  Ramal

Clique  no  ícone   do  ramal  que  deseja  excluir.

1.1.6 Como  exportar  lista  de  ramais.

O  Sistema  Disc  tambem  permite  exporta r  um  lista  com  o  número  e  
nome  de  todos  os  ramais  como  CSV  (Lista  separa d a  por  virgulas)  para  
ser  importado  por  outros  aplicativos.  Para  export a r  a  lista  de  ramais  

clique  no  ícone   e  escolha  o  local  no  qual  sejá  salvo  o  
arquivo.

1.2 TRONCOS

Os  troncos  são  as  vias  de  ent rad a  e  saída  para  a  realização  de  
chama d as  para  fora  do  sistema  interno  de  ramais.  Existem  dois  
tipos  de  troncos,  são  eles:

• Troncos  via  Rede:  são  troncos  virtuais ,  ou  seja,  funcionam  em  
uma  rede  de  computa do r e s .  Os  que  estão  disponíveis  no  Disc  
são:  o  tronco  SIP  e  o  tronco  IAX2.

• Troncos  via  PSTN:   funcionam  no  sistem a  público  de  telefonia.  
Necessi t a m  de  uma  placa  para  adicioná- lo  ao  Disc  e  uma  linha  
pela  operador a .  É  o caso  do  tronco  E1  e  do  tronco  FXS.
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Ao  clicar  na  opção  Tronco s ,  abrirá  a  seguin te  tela  listando  os  
troncos  disponíveis  – IAX2  e  SIP  - (figura  1.2.1):

Figura 1.2.1 

1.2.1 Adicionando  um  tronco  SIP ou IAX2

Para  se  adiciona r  um  tronco  do  tipo  SIP,  clique  em  Tronco SIP.  Abrirá  a  
seguin te  tela  (figura  1.2.4):
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Figura 1.2.4

Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :

• Nom e

Esse  será  o  nome  pelo  qual  o  tronco  será  identificado  por  outras  
par tes  do  sistema  Disc.  Pode  conte r  letras  e  números .  
Preenchime n to  obrigató r io.

• Usuário

Nome  do  usuário  usado  pelo  tronco  para  se  conecta r  ao  sistema  
SIP.

• Sen h a
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Senha  numérica  de  acesso  ao  sistema  SIP.

• Servidor

Ender eço  do  sistema  SIP.  Pode  ser  um  ender eço  “www”  ou  um  
numero  IP.  Preenchim en to  obriga tó r io.

• Porta

Porta  à  qual  deverá  se  conect a r  o  sistema  Disc.  A porta  padrão  do  
Sip  é  5060.   Caso  o  seu  sistema  SIP  tenha  modificado- a  por  
algum  motivo,  favor  conta t a r  o  provedor  SIP  para  descobri r  essa  
informaç ão.

• Ident i f i c a ç ã o

Número  do  CID  a  ser  mostra do.

• Nú m er o  de  canai s

Número  máximo  de  ligações  simultâne a s  que  podem  ser  
realizadas  através  desse  tronco

• DDR

Número  DDR  utilizado  no  regist ro .  Numero  será  usado  para  
identificar  o  tronco  de  origem.

• Regi s tr o

Caso  deseje  que  esse  tronco  se  regist r e  no  sistema  SIP  para  
poder  recebe r  chamada s ,  marque  essa  opção.

• Code c s
Esse  diálogo  permite  dizer  todos  os  codecs  disponíveis  para  o  
tronco.  E  que  todos  estão  na  direita  e  os  selecionados  estão  na  
esque r d a .

1.2.2 Editando  um  tronco  SIP ou IAX2

Para  edita r  as  configurações  de  um  tronco  SIP  ou  IAX2  , basta  clicar  no  

 correspond e n t e  ao  troco  e,  em  seguida,  edite  as  configur ações  
desejadas .   O nome  dos  troncos  não  pode  ser  alterado.

1.2.3 Como  excluir  um  tronco  SIP ou IAX2

Clique  no  ícone   referen t e  ao  tronco  que  deseja  excluir.
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1.2.4 Adicionando  um  tronco  E1

Os  Troncos  E1  não  podem  ser  adicionados  via  Disc,  como  já  
mencionados  ante r ior m e n t e .  Para  adicioná- los,  você  irá  precisa r  
instala r  a  placa  E1  no  computado r .  Após  a  instalação,  o  computa do r  
deverá  ser  reiniciado  em  modo  de  detecção  de  hardwar e  para  que  
sistema  Disc  reconheç a  essa  placa.  Em  seguida ,  o  sistema  Disc  terá  
automa tica m e n t e  reconhecido  e  adicionado  o  tronco.

1.2.5 Editando  um  tronco  E1

Os  troncos  E1  possue m  configurações  que  não  podem  ser  detec t ad a s  
automa tica m e n t e .  A cada  mudanç a  de  placas  você  recebe r á  um  aviso  
na  página  inicial  pedindo  para   configura r  essas  opções .  As  
configurações  são  depende n t e s  do  sistema  público  de  telefonia  (PSTN)  
ao  qual  a  placa  está  conectad a .  

Clique  no   correspond e n t e  ao  tronco  E1,  abrirá  a  seguint e  tela  
(figura  1.2.5  e  1.2.6).  

Obs.:  O Nome  do  Tronco  é  automá t ico.  
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figura  1.2.6
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Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :

• Piloto  

Número  dentro  da  faixa  DDR  para  ser  definido  como  padrão.  É  
usado  para  a  definição  de  CID  entre  outras  configur ações .

• Prefixo

Prefixo  telefônico  local.  Geralmen te  4  números .

• Faixa  DDR

Faixa  numérica  disponibilizada  pela  operador a  PSTN  para  esse  
tronco.  Deve  ser  especificados  o  inicial  e  o  final.  

• Protoc o l o

Protocolo  utilizado  pelo  sistem a  público  de  telefonia  local  (PSTN)  
para  a  realização  de  chama d as .

• Sincro n i s m o

Essa  configuraç ão  permite  definir  a  prioridade  da  placa  para  
geração  de  clock.  Selecione  não  utilizar para  gera r  o  clock  
interna m e n t e .

• Termin a ç ã o

Permite  definir  se  o  tronco  será  usado  como  Operado r a  ou  como  
cliente  PABX.

• Variant e  de  Protoc o l o

País  ao  qual  está  conecta da  a  placa.  Importa n t e  para  dete r mina r  
as  variações  nas  configurações  do  protocolo.

• Nu m er o  de  Digi t o s

Munero  do  digitos  enviados  pela  cent ral .  Estabelecido  pela  
operado r a .

• Nú m er o  de  Dígi t o s
Quantidade  de  dígitos  identificador e s  enviados  pelo  provedor  
PSTN.  ANI  repre se n t a  o  número  de  dígitos  de  informação  de  
quem  gerou  a  ligação.  DNIS  é  a  quantidad e  de  dígitos  
repres e n t a d o r e s  do  número  discado  de  um  dos  ramais.  Ambos  
podem  variar  de  operador a  para  operador a .

• Idle  Pattern  
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Padrão  a  ser  sinalizado  para  a  operado r a  quando  nenhum a  
ligação  estiver  em  andam e n to .

• Código  Inexis t e n t e ,  Códig o  Não  Regi s trad o  e  Ligaçõ e s  a  
Cobrar

Códigos  a  serem  enviados  de  volta  para  a  operado r a  em  cada  um  
dos  casos.  Os  valores  definidos  são  os  padrões .

• Timers

Definição  de  valores  de  temporização  do  protocolo  MFC/R2.  Caso  
seja  necessá r io  para  a  sua  operador a ,  altere  esses  valores .

1.2.6 Como  excluir  um  tronco  E1

Devido  ao  fato  de  troncos  E1  esta re m  atrelados  à  existência  de  
placas  E1  no  sistema,  é  impossível  excluí- los  de  dentro  do  Disc.  
Para  excluir  um  tronco  E1,  será  necessá r io  reti ra r  a  placa  do  
sistema  e  reiniciá- lo  em  modo  de  detecção  de  hardwar e .

1.2.7 Adicionando  um  tronco  Zaptel  FXS

Os  troncos  Zaptel  não  podem  ser  adicionados  via  Disc,  como  já  
mencionados  ante r ior m e n t e .  Para  adicioná- los,  você  irá  precisa r  
instala r  a  placa  Zaptel  no  computa do r .  Após  a  instalação,  o  computa do r  
deverá  ser  reiniciado  em  modo  de  detecção  de  hardwar e  para  que  
sistema  Disc  reconheç a  essa  placa.  Em  seguida ,  o  sistema  Disc  terá  
automa tica m e n t e  reconhecido  e  adicionado  o  tronco.

1.2.8 Editando  um  tronco  E1

Os  troncos  Zaptel  possuem  configur ações  que  não  podem  ser  
detec t ad a s  automa tica m e n t e .  A cada  mudança  de  placas  você  recebe r á  
um  aviso  na  página  inicial  pedindo  para   configura r  essas  opções.  As 
configurações  são  depende n t e s  do  sistema  público  de  telefonia  (PSTN)  
ao  qual  a  placa  está  conectad a .

Clique  no   correspond e n t e  ao  tronco,  abrirá  a  seguin te  tela  (figura  
1.2.7).  

Obs.:  O Nome  do  Tronco  é  automá t ico.  
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figura  1.2.7

Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :

• Disca g e m  e  ident i f i c a d or  de  cham a d a

Padrão  de  discagem  a  ser  utilizado.  É  definido  pela  operado r a  de  
telefonNú m e r o  dent ro  da  faixa  DDR  para  ser  definido  como  
padrão.  É  usado  para  a  definição  de  CID  entre  outras  
configurações .

• Dete c t ar  ocupa d o

Indica  se  o  Asterisk  deve  tenta r  detec t a r  linhas  ocupadas  ou  não.

• Conta g e m  de  tons  ocup ad o s

Quantos  tons  ocupados  são  necessá r ios  para  a  detecção,  se  
ativada ,  de  ocupado.  
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• Cance l a m e n t o  de  Eco

Habilita  cancelam e n to  de  eco  no  ramal.  Ela  pode  ser  habilitada  
ou  não.  Caso  a  placa  não  possua  supor te  nativo,  habilita r  essa  
opção  irá  aument a r  o  uso  de  CPU.

• Cance l a m e n t o  de  Eco  em  Bridg e

Habilita  ou  não  o  cancelam e n to  de  eco  quando  o  a  placa  estivar  
em  modo  bridge .

• Ganho  de  recep ç ã o

Ganho  no  volume  do  sinal  recebido.  Em  Decibéis.

• Ganho  de  envio

Ganho  no  volume  do  sinal  enviado.  Em  Decibéis .

1.2.9 Como  excluir  um  tronco  Zaptel  FXS

Devido  ao  fato  desses  troncos  estar e m  atrelados  à  existência  de  
placas  no  sistema,  é  impossível  excluí- los  de  dentro  do  Disc.  Para  
excluir  um  tronco  Zaptel,  será  necessá r io  retira r  a  placa  do  
sistema  e  reiniciá- lo  em  modo  de  detecção  de  hardwar e .

1.3 ROTAS

Rotas  são  os  caminhos  que  irão  percor r e r  as  chamad as  
telefônicas .  Rotas  ent ran t e s  dete r mina m  regra s  sobre  os  destinos  
das  ligações  recebidas  pelos  troncos.  Rotas  saintes  deter mina m  o  
compor t a m e n t o  das  ligações  originadas  dos  ramais  internos .  
Discage m  Direta  Ramal  (DDR)  é  uma  maneira  simplificada  de  
criar  rotas  ent ran t e s .

Ao clicar  na  opção  Rotas , abrirá  a  seguint e  tela  (figura1.  3.1):
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Figura 1.3.1

1.3.1 Faixa  DDR

DDR  (Discagem  Direta  Ramal)  é  um  recurso  no  qual  as  chamada s  
podem   ser  encaminh ad a s  diretam e n t e  ao  ramal  progra m a d o  
como  destino,  sem  interme diaç ão .  É  uma  maneira  simplificada ,  
menos  flexível  e  mais  rápida  de  se  criar  rotas  entran t e s .  Esse  
recurso  prevalece  sobre  rotas  ent ran t e s  já  criadas ,  em  caso  de  
conflito.

1.3.2 Como  editar  o recurso  DDR

Na  tela  inicial  de  Rotas,  Selecione  o  Tronco  e  a  Faixa  de  DDR  

desejada  em  .

Abrirá  a  seguin te  tela  (figura  1.3.2):
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Figura 1.3.2

Nessa  tela,  selecione  o  destino  de  cada  número  DDR  e  atribua  a  
funcionalidade  desejada .

Exemplo:  No  número  2000,  selecione  recurso  DISA  para  o  ramal  
“Paulo”.  Isso  significa  que  qualque r  pessoa,  ao  discar  2000  +  
ramal,  recebe r á  um  sinal  e  terá  habilitado  o  recurso  de  DISA.  
Logo  em  seguida,  deverá  digita r  a  senha  do  DISA,  e  então  poder á  
realizar  ligações  externas  através  do  ramal  “Paulo”.

1.3.3  Rotas  Entrantes

Uma  rota  ent ran t e  é  um  conjunto  de  regras  e  filtros  que  definem  
o  compor t a m e n t o  de  ligações  originadas  fora  do  sistema  interno,  
chegando  ao  sistema  através  de  um  tronco.

1.3.4 Como  criar  rotas  entrantes

Clique  em  Rota  Entran t e .  Abrirá  a  seguin te  tela  (figura  1.3.3):  
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Figura 1.3.3

Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :

• Nom e  da  Rota

O  nome  pelo  qual  a  rota  será  identificada  pelo  resto  do  sistema  
Disc.

• Tronco s

Define  quais  troncos  essa  rota  se  aplica.

• Nú m er o  de  orige m

Número  externo  que  originou  essa  ligação.  Útil  para  a  criação  de  
rotas  exclusivas,  como  agente s  de  campo  que  ligam  para  a  
empres a  e  caem  direta m e n t e  no  supor te  técnico.  Item  opcional.

• DDR

Terminação  do  número  que  o  telefone  externo  ligou.  O  número  
final  é  compos to  do  prefixo  adicionado  a  esse  número.   Útil  para  
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a  criação  de  discagem  direta  para  ramais.  Verifique  o  item  Como 
editar o recurso DDR para mais informações. Item  opcional.

• Grupos  de  Horário s

Define  os  horá rios  válidos  para  essa  rota.  Lembre- se:  o  grupo  
SEMPRE  prevalece  aos  demais.  

• Dest in o

Destino  das  ligações  que  caírem  nessa  rota.  

1.3.5 Rotas  Saintes

Rotas  saintes  definem  o  compor t a m e n to  de  ligações  originada s  
de  algum  ramal.   Para  que  um  ramal  possa  fazer  ligações  para  
fora  do  sistema  interno,  ele  obriga to r iam e n t e  deve  ter  acesso  a  
uma  rota  sainte .

1.3.6 Como  Criar  Rotas  Saintes

Clique  em  Rota  Sainte ,  abrirá  a  seguin te  tela  (figura  1.3.4):
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Figura 1.3.4

Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :

• Nom e  da  Rota

O  nome  pelo  qual  a  rota  será  identificada  pelo  resto  do  sistema  
Disc.

• Sen h a

Senha  de  acesso  à  rota.  Usado  caso  se  deseje  bloquea r  tipos  de  
ligação.  Opcional.

• Código

Código  a  ser  discado  para  se  obter  acesso  à  rota.  Esse  número  
não  será  par te  do  número  final  a  ser  chamado.
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• Prefixo

Número  a  ser  adicionado  antes  do  número  a  ser  chama do  após  
ser  retirado  o código.  

Exemplo:  Ligações  interu r ba n a s  devem  ser  feitas  pela  operador a  
cujo  código  é  “78”.  Basta  definir  que  o  numero  0  é  o  de  acesso  e  
que  o  prefixo  é  078.  Desse  modo,  quando  o  usuário  ligar  (011)  
5555- 5555  o  número  chamado  será  (07811)  5555- 5555  e  a  
ligação  será  efetuada  pelo  tronco  deter mina do  por  essa  rota.

• Grupos  de  horário s

Horário  que  é  possível  a  realizar  ligações  por  essa  rota.

• Tronco s

Troncos  que  podem  ser  utilizados.  É  definido  por  ordem.  Quando  
o  tronco  superior  estiver  totalment e  em  uso,  será  usado  o  logo  
abaixo  dele,  e  assim  sucessivame n t e .  Todos  os  troncos  são  
listados  à  direta .  Troncos  listados  à  esque r d a  são  os  que  se  
aplicam  a  essa  rota.

As  opções  Código  e  prefixo  possuem  um  poderoso  sistema  de  
padrões  para  facilitar  a  criação  de  rotas  inteligent es .  Um  padrão  é  algo  
que  repres e n t a  um  possivel  numero.  A  opção  código  supor t a  os  
seguin tes  padrões:

• X : Qualque r  numero  entre  0  e  9;

• Z:  Qualque r  numero  entre  1  e  9;

• N:  Qualque r  numero  ent re  2  e  9;

• [ab- c]:  O numero  “a”  e  os  numeros  ent re  “b”  e  “c”;

Ex:  Para  repres en t a r  numeros  de  celular  para  a  região  sul  
teriamos:

0XX[4- 5]X[8- 9]  repres e n t a n d o  0  para  interu rb a n o s ,  XX  represe n t a  qualque r  
codigo  de  operado r a ,  4  ou  5  seguido  de  qualque r  numero  repres e n t a  todos  os  
codigos  DDD  da  região  sul  e  8  ou  9  represe n t a  o  numero  inicial  que  identifica  
celulare s .  Então  o  seguin te  numero  casa  com  esse  padrão:  (0-21- 48)  9977-
8866  .
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Como  o  sistema  de  código  e  prefixo  funciona  retirando  todo  o  cógido  e  
adicionan do  todo  o  prefixo  antes  do  numero  discado,  é  necessá r io  dizer  quais  
do  padrões  se  deseja  usar  para  compor  o  numero  final.  Cada  numero  que  
casou  com  um  padrão  é  referenciado  usando  $ . Então  $1  referencia  o  numero  
utilizado  que  casou  com  o  primeiro  padrão,  $2  com  o  segundo  e  assim  por  
diante .

No  exemplo  ante rior  para  monta r mos  o  numero  final  a  ser  discado,  
perman e n t e m e n t e  com  o  código  de  operado r a  74 ,  usariamos  o  seguinte  
prefixo:

07 4 $ 3 $ 4 $ 5  .  $3  repres e n t a ,  nesse  caso,  o  numero  discado  no  tercei ro  
padrão,  [45] ,  ou  seja  o  primeiro  numero  do  DDD  do  exemplo  ante rior ,  o  
numero  4 .  $4  repres e n t a  o  quar to  padrão  ,  X,  que  represe n t a  o  segundo  
digito  do  DDD,  no  caso  ante rior  8 ,  e  $5  repres e n t a  o  ultimo  padrão  a  ser  
utilizado,  ou  seja,  9 .  Sendo  assim,  o  numero  que  seria  discado  para  fora  do  
sistema  Disc  seria  (0-78- 48)  9977- 8866  . 

É  impor tan t e  salienta r  que  todos  os  padrões  especificados  em  cógido  naõ  
seram  repassa do s  a  não  ser  que  se  use  o  sistema  de  referencia s  com  cifrão  
($1,  $2,  $3  ...,  $9).   O sistema  de  cifrão  apenas  compor t a  nove  padrões .

1.4 GRUPO  DE BUSCA

Grupo  de  busca  é  uma  funcionalidade  na  qual  é  definido  um  
ramal  ou  um  grupo  de  ramais  para  o  atendime n to  de  ligações .  
Clique  em  Grupo  de  Busca ,  abrirá  a  seguin te  tela  listando  todos  
os  grupos  de  busca  existen t e s  (figura  1.4.1):

Figura 1.4.1
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1.4.1 Como  Criar  um  grupo  de  busca

Para  criar  um  grupo  de  busca  basta  clicar  em   Grupo  de  Busca.  
Abrirá  a  seguin te  tela  (figura  1.4.2):

Figura 1.4.2

Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :

• Nom e  do  Grupo

Nome  segundo  o  qual  o  grupo  será  identificado  pelo  sistem a  
Disc.

• Nú m er o

Número  de  ramal  a  ser  discado  para  que  os  telefones  dos  
membros  dos  grupos  toquem.

• Mem br o s

Ramais  per tenc en t e s  a  esse  grupo  de  busca.  Apenas  os  
selecionados  tocarão  caso  o número  de  acesso  seja  discado.

• Tipo
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Tipo  de  distribuição  de  toques  no  grupo.  Há  três  tipos:  

• Múltiplo:  toca  todos  os  membros  ao  mesmo  tempo.  

• Hierá rquico:  toca  sequenciam e n t e  em  todos  os  ramais  do  grupo,  
um  por  vez.  A cada  20  segundos  um  novo  ramal  toca.  

• Memória:  toca  sequencialme n t e  em  todos  os  ramais.  Inicia  
tocando  no  primeiro  ramal  e  a  cada  20  segundos  o  próximo  ramal  
do  grupo  começa  a  tocar  em  conjunto  com  os  ramais  que  
atualmen t e  estão  tocando.  Ex:  se  ramais  2001,  2002  e  pertence m  
ao  grupo  nesta  ordem,  ele  toca  o  2001  por  20s,  depois  o  2001  e  
2002  por  20s,  depois  o  2001,  2002  e  2003  por  20s  e  então  cai  na  
opção  de  destino.  

• Dest in o

Destino  da  ligação  caso  nenhum  membro  atenda .

1.4.2 Como  excluir  um  grupo  de  chamada

Clique  no  ícone   do  grupo  de  chamad a  que  deseja  excluir.

1.4.3 Como  editar  um  grupo  de  chamada

Clique  em  , para  editar  o  grupo  de  chamad a .  O  nome  não  pode  
ser  modificado.  Clique  em  enviar para  salvar  as  informações .

1.5  GRUPOS  DE HORÁRIOS

Grupos  de  horários  são  filtros  para  serem  usados  para  limitar  a  
permissão  de  ligação  apenas  em  um  dete r minado  horár io.  Clique  
em  Grupos  de  Horário s ,  abrirá  a  seguint e  tela  (figura  1.5.1):
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Figura 1.5.1

1.5.1 Como  Criar  um  grupo  de  horários

Para  criar  um  grupo  de  horários  basta  clicar  em   Grupo  de  Horários  
na  página  inicial . Abrirá  a  seguin te  tela  (figura  1.5.2):  

Figura 1.5.2

Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :

• Nom e  do  Grupo

Nome  segundo  o  qual  o  grupo  será  identificado  pelo  sistem a  
Disc.

• Horário

Hora  e  Minuto  de  início  e  final  do  grupo.  São  circular e s ,  então  
pode  ser  inicial  23h00min  e  final  10h00min.

• Dia  da  Sem a n a
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Dias  que  pertence m  ao  grupo.  São  circulare s .

• Mes e s

Meses  que  per tenc e m  ao  grupo.  São  circular e s .

• Dia  do  Mês

Dias  que  pertence m  ao  grupo.  São  circulare s .

1.5.2 Como  excluir  um  grupo  de  horários

Clique  no  ícone   do  grupo  de  horá rios  que  deseja  excluir.

1.5.3 Como  editar  um  grupo  de  horários  

Clique  em   para  editar  o  grupo  de  horá rios.  O  nome  não  pode  
ser  modificado.  Clique  em  enviar  para  salvar  as  informações .  

1.6  CONFERÊNCIA

Conferência  é  um  recurso  no  qual  diversos  par ticipan te s ,  
simultane a m e n t e ,  podem  realizar  conversaç ão  ent re  si.   Para  iniciar  
esse  recurso,  siga  o procedime n to  abaixo:

1.6.1 Como  criar  uma  sala  de  conferência

Na  página  TeleCo nf e r ê n c i a  , clique  em  Conferência.

Abrirá  a  seguin te  tela  contendo  uma  lista  com  as  conferência s  
existen t e s  (figura  1.6.1):

Figura 1.6.1
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Para  adicionar  a  sala  de  conferência ,  clique  em   para  adiciona r  a  
conferência . Abrirá  a  seguin te  tela  (figura  1.6.2):

Figura 1.6.2

Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :

• Nom e

Esse  será  o  nome  pelo  qual  a  sala  será  identificada  por  outras  
par tes  do  sistema  Disc.  Preenchime n to  obriga tó r io.

Exemplo:  Diretoria.

• Ramal

Número  do  ramal  o  qual  deverá  ser  discado  para  acessa r  a  sala  
de  conferência.  Preenchim en to  obrigató r io.

Exemplo:  101.

• Pin  Usuário

Senha  numérica  para  acesso  à  sala  de  conferência  em  modo  
usuário,  caso  desejado.

Exemplo:  1111

• Pin  Admini s tra d or
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Senha  numérica  para  acesso  à  sala  de  conferência  como  
adminis t r a do r .

Exemplo:  2222

Por  fim,  clique  em  Enviar.  Caso  tenha  sido  configurado  corre t a m e n t e ,  
você  visualizará  uma  mensag e m  de  sucesso  ao  término  da  criação  da  
conferência.

1.6.2 Como  editar  uma  sala  de  conferência

Clique  no  ícone   da  sala  de  conferência  que  você  deseja  editar .

Edite  os  campos  que  você  deseja  altera r .  Em  seguida,  clique  em  Enviar.

1.6.3 Como  excluir  uma  sala  de  conferência

Clique  no  ícone   da  sala  de  conferência  a  qual  deseja  excluir.

1.6.4 Como  usar  uma  sala  de  conferência

Digite  o  número  da  sala  de  conferência  da  qual  deseja  participa r .  
Digite  a  senha  para  acessa r  a  sala  de  conferência  e,  em  seguida,  
digite  “#”  .

Importante:  Há  dois  modos  de  acessa r  a  sala  de  conferência:  como  
usuário  ou  adminis t r a do r .  Para  cada  um,  existe  um  menu  
personalizado,  com  as  opções  a  seguir:

Digite  * para  ouvir  as  opções  do  menu:

• Para  modo  usuário :  Digite  1  para  habilita r  ou  Desabili ta r  
microfone.

• Para  modo  admi n i s t rad or:  

Há  duas  opções:

• Digite  1  para  habilita r  ou  desabili ta r  microfone.

• Digite  2  para  bloquea r  ou  desbloque a r  a  conferência .  Essa  opção  
impede  a  ent rada  de  novos  par ticipan te s  na  sala  de  conferência.

Exemplo:

Número  da  sala  de  conferência  ativa:  111.

Digite  111  

Senha  necessá r ia  para  ent ra r  na  sala  de  conferência:  2222.
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Digite  2222  +  #

1.7 FILAS

Filas  é  um  recurso  que  permite  que  chama da s  destinadas  a  um  
grupo  de  usuár ios  sejam  distribuídas  depende n do  de  algum  
critério  predefinido.  

No  menu  principal,  clique  em  Filas.  Será  most rada  uma  lista  com  
as  filas  de  espera  existen t es .

1.7.1 Como  adicionar  uma  fila

Para  adicionar  uma  fila  no  Disc,  clique  em  Adicionar  Filas.  
Abrirá  a  seguin te  tela  (figura  1.7.1):  

Figura 1.7.1

Nessa  tela,  você  deverá  informar  os  seguin tes  parâm e t r o s :

• Nom e  da  Fila

Nome  que  descreva  a  fila.
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• Nú m er o  de  aces s o  a  essa  fila

Número  a  ser  discado  para  ter  acesso  à  fila  de  espera .

• Sen h a  

Senha  de  acesso  dos  agente s  fixos  da  fila

• Agent e s  Fixos

Ramais  que  prefere nci alm en t e  atende r ão  a  essa  fila.

1.7.2 Como  excluir  uma  fila

Clique  no  ícone   da  lista  a  qual  deseja  excluir.

1.7.3 Como  editar  uma  fila

Clique  em  , para  editar  a  lista.

1.8 SERVIÇOS

Serviços  é  um  recurso  que  mostra  uma  lista  com  algumas  
funcionalidade s  especiais  do  Disc  (como  mostra  a  figura  1.8.1)  no  
qual  é  possível  acessá- las  através  de  * +  código  correspond e n t e  
e,  ainda,  habilita r/de s a bili t a r  a  função,  conforme  desejado.
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Figura 1.8.1

1.9 ÁUDIO  E MÚSICA

Sons  é  uma  funcionalidade  no  qual  é  possível  incluir,  editar  ou  
excluir  arquivos  de  sons  no  Disc  para  diversos  usos.

No  menu,  clique  em  Sons.  Abrirá  a  seguin te  tela  contendo  uma  
lista  dos  arquivos  de  sons  disponíveis  e  algumas  outras  
informações ,  como  a  data  e  hora  que  o  arquivo  foi  gerado  (figura  
1.9.1):
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Figura 1.9.1

1.9.1 Como  adicionar  um  som  ao Disc

Para  adicionar  um  som  ao  Disc,  clique  em  Adicionar  Som.  
Abrirá  a  seguin te  página  (figura  1.9.2):  

Figura 1.9.2
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Em  seguida,  inclua  o  arquivo,  que  deverá  estar  em  formato  .wav . 
Por  fim,  clique  em  Enviar Arquivo. Você  visualizará  uma  mensage m  
de  sucesso.

Obs.:  O nome  do  arquivo  não  pode  conte r  espaços .

1.9.2 Como  editar  um  som

Escolha  o  aquivo  de  som  o  qual  deseja  edita r  e  clique  em  , 
como  mostra  a  figura  1.9.3:

Figura 1.9.3

Clique  em  Enviar. Você  visualizará  uma  mensage m  de  sucesso.

1.9.3 Como  excluir  um  som  no Disc

Clique  no  ícone   do  som  o  qual  deseja  excluir.

1.9.4 Como  ouvir  um  som  no Disc

• Clique  no  arquivo  desejado.

• Salve- o  em  seu  computado r .

• Abra  o  arquivo  de  som  para  ouvi- lo.
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1.10 ATENDIMENTO  AUTOMÁTICO

Atendimen to  automát ico  – Unidade  de  Respos ta  Audível  (URA)  - é  
um  recurso  no  qual  se  define  um  ramal  que  fará  o  atendime n to  
automá tico  das  chamada s ,  de  acordo  com  os  destinos  
configurados  no  menu  de  atendimen to .

Em  menu,  clique  em  Atendi m e n t o  Auto m á t i c o ,  abrirá  uma  tela  
contendo  a  lista  com  todos  os  atendedo r e s  disponíveis  (figura  
1.10.1):

Figura 1.10.1

1.10.1 Como  adicionar  um  atendedor  no Disc

Para  adicionar  um  atendedo r  no  Disc,  clique  em  Atendedo r  
Automático.  Abrirá  a  seguint e  tela  (figura  1.10.2).  
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Figura 1.10.2

Nessa  tela,  inclua  o novo  atendedo r  automá tico,  informando  estes  
parâme t ro s :  

• Nom e  da  URA

Nome  que  melhor  descreva  a  URA  a  ser  criada.  Ela  será  tratad a  
por  esse  nome  em  outras  par tes  do  sistema  Disc.

• Ramal  da  URA

Número  de  acesso  a  URA.

• Temp o  de  Espera
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Limite  máximo  em  segundos  que  uma  URA deve  aguar da r  por  um  
dígito.

• Mens a g e m

Mensage m  de  áudio  a  ser  ouvida  quando  a  ligação  chegar  a  esse  
ponto.

• Acess o  direto  aos  ramai s

Uma  vez  selecionado,  permite  sempr e  acesso  direto  aos  ramais,  
sem  esper a .

• Config ur a ç ã o  do  men u

Configura  as  opções  do  menu  da  URA  e  dete r mina  o  destino  para  
o  qual  a  opção  é  válida,  uma  vez  digitada .

• Opção  de  Time o u t

Caso  não  seja  digitada  nenhu m a  opção  do  menu,  o  destino  será  o  
que  for  dete r mina do  nesse  item.

1.10.2  Como  excluir  um  atendedor  automático  no Disc

Clique  no  ícone   do  atende do r  que  deseja  excluir.

1.10.3 Como  editar  um  atendedor  automático  no Disc

Clique  em  , para  editar  o  Atendedor  Automático.

1.11 ESTACIONAMENTO.

Estaciona m e n to  é  um  recurso  do  Disc  no  qual  uma  chamad a  externa  é  
deixada  num  local,  o  estaciona m e n to ,  enquan to  aguard a  ser  captu r a d a  
pela  pessoa  a  quem  se  destina .  

Importante: se  a  ligação  não  for  retirada  do  estaciona m e n to  duran t e  o  
tempo  prede t e r min a do  no  recurso,  ela  retorna r á  para  o  ramal  que  a  
colocou  no  estacionam e n to .

No  menu  do  Disc,  clique  em  Estaciona m e n to .  Abrirá  a  seguin te  tela  
contendo  a  lista  com  o  número  de  estaciona m e n to  disponível  (figura  
1.11.1).

Clique  em   para  editar  o  Estaciona m e n to .
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Figura 1.11.1

Abrirá  a  seguin te  tela  (figura  1.11.2):  

Figura 1.11.2

Nessa  tela,  informe  os  seguin te s  parâm e t r o s:

• Estac io n a m e n t o

Habilita  ou  Desabili ta  o  recurso.

• Ramal

Número  a  ser  discado  para  retira r  uma  chamad a  do  
estaciona m e n t o .

• Nú m er o  de  posiç õ e s
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Número  de  posições  disponíveis  no  estaciona m e n t o .

• Temp o  de  esp era

Tempo  em  segundos  que  uma  chamada  pode  ficar  estacionada  
aguar da n d o  ser  captu r a d a .

1.12 DISA

Direct  Inward  System  Access  (DISA)  é  um  recurso  que  permite  acessa r  
um  ramal,  em  qualque r  lugar ,  para  realizar  ligações.

1.12.1 Como  criar  o recurso  DISA

No  menu,  clique  em  DISA,  abrirá  a  seguint e  tela  (figura  1.12.1)  
contendo  uma  lista  com  o  nome  das  DISA’s  existen t e s  e  a  senha  para  
acesso  ao  recurso.

Figura 1.12.1

Para  criar  uma  DISA,  clique  em  Adicionar  DISA.  Abrirá  a  seguin te  
tela  (Figura  1.12.2):
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Figura 1.12.2

Insira  o  nome  da  DISA  e  a  senha  de  acesso  nos  parâ me t r o s  
acima.

Obs.:  Uma  vez  criada  a  DISA,  é  possível  atribui r  o  recurso  a  um  
ou  mais  ramais,  conforme  mostra  o  item  DDR deste  manual.

1.13 CONFIGURAÇÕES  

Configurações  é  um  recurso  no  qual  é  possível  altera r  a  
configuraç ão  de  rede;  definir  data  e  hora  do  sistem a;  mudar  os  
dados  do  adminis t r a do r  do  Disc;  definir  o  Plano  de  Numer aç ã o;  
ent re  outras  opções.

1.13.1 Configurações  de  Data  e Hora

No  menu  do  Disc ,  clique  em  Configurações. Abrirá  a  seguint e  tela  
abaixo  (figura  1.13.1),  na  qual  você  poder á  altera r  a  data  e  hora  
do  sistema.
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Figura 1.13.1

1.13.2 Configurações  de  rede

Para  altera r  as  configuraçõe s  de  rede,  clique  em  Rede.  Abrirá  a  
seguin te  tela  abaixo  (figura  1.13.2):  
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Figura 1.13.2

Você  poder á  altera r  as  seguint es  informações:  

• Nom e  do  Servidor

Altera  o  nome  do  servidor  dos  discos.

• Config ur a ç õ e s  de  rede

Para  obter  IP  automat ica m e n t e  através  de  DHCP,  selecione  essa  
opção.  Caso  contrá r io  defina  manualm e n t e  os  itens  Endereço  IP,  
Máscar a  de  Rede,  Gateway,  DNS  Primário  e  DNS  Secundá r io.
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1.13.3 Configurações  de  Administrador

Para  altera r  senha  e  e-mail  para  conta to  com  o  administ r ado r ,  
clique  em  Administrador. Abrirá  a  seguin te  tela  abaixo  (figura  
1.13.3):  

Figura 1.13.3

Você  poder á  altera r  as  seguint es  informações:

• Ident i f i c a ç ã o  do  Sist e m a

Nome  que  será  dado  ao  sistema  Disc  para  utilização  externa .  É  
uma  comodidade  criada  para  facilita r  a  identificação  em  
ambien tes  com  mais  de  um  sistema  Disc  instalados .  Opcional.  

• Sen h a  do  Disc

Nova  senha  do  administ r ado r  Disc.

• Ender e ç o  de  emai l

Email  para  conta to  com  o adminis t r ado r  do  Disc.

Para  salvar  as  informações ,  clique  no  botão  Enviar.
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1.13.4 Configurações  do Correio  Eletrônico

Para  altera r  configuraçõe s  de  correio  eletrônico,  clique  em  
Correio. Abrirá  a  seguint e  tela  abaixo  (figura  1.13):  

Figura 1.13.4

Você  poder á  altera r  as  seguint es  informações:

• Servidor  de  SMTP

Ender eço  IP  ou  nome  do  servidor  de  mensag e ns  enviadas .

• Usuário  do  servidor

Nome  do  usuário  para  acesso  ao  servidor  SMTP  configura do.  No  
caso  de  auten t icação  automá tica ,  deixar  o  item  em  branco.

• Sen h a  do  servidor

Senha  para  conexão  no  servidor  SMTP.  No  caso  de  auten t icação  
automá tica ,  deixar  o  item  em  branco.

1.13.5 Numeração

Para  dete r mina r  o  DialPlan  do  Disc,  clique  em  Numeração.  Você  
poderá  altera r  as  seguin tes  informações .  

• DialPlan
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Deter mine  o  número  do  ramal  inicial  rese rvado  para  cada  
recurso,  conforme  a  tela  abaixo:

- Ramais.  

- Grupos  de  Busca.

- Filas.

- Conferência.

- URA’s.

- DISA’s.

Para  salvar  as  informações ,  clique  no  botão  Enviar.

Figura 1.13.5

1.14 CORREIO  DE VOZ

Correio  de  Voz  é  um  recurso  no  qual  se  pode  habilita r  ou  desabilita r  o  
correio  de  voz  para  dete r minado  ramal,  conforme  as  figuras  abaixo  
(1.18,  1.19  e  1.20):

1.14.1 Como  Ativar  e desativar  o recurso  de  correio  de  voz

Existem  duas  maneiras :
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Em  Correio  de  Voz:  Clique  em   para  habilita r/de sa bili ta r  o  
recurso  de  correio  de  voz.

Figura 1.14.1

Em  Ramais,  clique  no  ícone   do  usuár io  do  qual  deseja  
habilita r/de sa bili ta r  o  recurso.

Selecione  no  item  Correio de Voz, habilitado/desa bili tado,  conforme  
figura  abaixo  (1.18):

Figura 1.14.2
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1.14.2 Como  ouvir  uma  mensagem  de  correio  de  voz

Clique  em   no  arquivo  de  correio  de  voz  correspon d e n t e  para  
salvá- lo  em  seu  computa do r .

Depois  abra  o  arquivo  salvo  para  poder  ouvir  a  mensag e m.  

2 RECURSOS DE GERENCIAMENTO DO DISC

2.1 MESA  OPERADORA

Mesa  Operado r a  (Mesa  Atendedor a )  é  um  recurso  do  Disc  no  
qual  é  most rada  uma  mesa  operado r a  online,  facilitando  a  
visualização  dos  ramais  disponíveis  e  toda  manipulação  das  
ligações .

Clique  em  Mesa  Operado r a ,  abrirá  a  seguint e  tela  (figura  2.1.1).

Figura 2.1.1

Para  configur a r ,  siga  o procedime n to  abaixo:

- No  menu  principal,  clique  em  Mesa  Operador a .

- Em  seguida ,  será  most rad a  uma  aplicação  com  todos  os  ramais  
existen t e s .

53



DISC  – MANUAL  DO  USUÁRIO
CONFIGURAÇÃO

- Para  atende r  a  um  ramal,  basta  clicar  no  botão  correspond e n t e  
ao  ramal  desejado.

- Para  transfe ri r  uma  ligação,  bas ta  clicar  no  botão  referen.

2.2 BACKUP  E RESTORE

Backup  e  Restore  são  recursos  que  permite m  gera r  backups  ou  
restau r a r  arquivos  do  sistema.  No  menu  principal,  clique  em  
Backup .  Abrirá  a  seguint e  tela  (figura  2.2.1)  contendo  uma  lista  
com  data,  hora,  e  o  nome  dos  arquivos  de  backup  gerados  pelo  
Disc.

Figura 2.2.1

• Para  atualizar  a  lista  de  arquivos  backup,  clique  em  Mostrar Backups;

• Para  salvar  um  arquivo  em  seu  computa do r ,  clique  no  nome  do  
arquivo  correspond e n t e .

• Para  excluir  um  arquivo,  clique  em   do  arquivo  correspond e n t e .

Para  gera r  um  arquivo  de  backup,  clique  em  Gerar Backup  e ,  em  
seguida,  clique  em   Restaurar Backup  (você  deve  escolher  o  arquivo  
de  backup  a  ser  restau r a do  no  servidor).  Clique  em  Arquivo,  para  
escolher  o  arquivo  de  backup  no  servidor  que  deseja  res tau r a r .  
Clique  em  Enviar  Arquivo,  para  restau r á- lo.
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2.3 REGISTROS

Regist ros  é  um  recurso  que  permite  visualiza r  os  logs  de  regist ro  
do  sistema.  No  menu  principal,  clique  em  Registros. Abrirá  a  
seguin te  tela  abaixo  contendo  a  lista  das  informações  de  regis t ro  
do  sistema  (figura  2.3.1):  

Figura 2.3.1

2.4 SISTEMA

Sistema  é  um  recurso  que  permite  visualizar  gráficos  de  
desem pe n ho  do  servidor  e  da  rede,  além  de  algumas  
funcionalidade s ,  como  desliga r  e  reiniciar  servidor;  ligar  o  
Asterisk,  conforme  tela  abaixo  (figura  2.4.1):
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Figura 2.4.1

No  menu  principal,  clique  em  Sistema . 

2.5 AGENDA

Agenda  é  um  recurso  que  facilita  a  realização  de  ligações .  Cada  
usuário  pode  incluir  números  que,  através  do  seu  código,  será  
realizada  a  ligação.

No  menu  principal,  clique  em  Agenda.

Abrirá  a  seguin te  tela  abaixo  com  a  lista  contendo  os  nomes  da  
Agenda;  o  número  a  quem  está  atribuído;  o  código  para  acessa r  o  
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número  e  o  nome  que  melhor  se  define  o  número  da  agenda  
(figura  2.5.1):

Figura 2.5.1

Para  adicionar  um  item  à  Agenda,  clique  em  Adicionar Item .

Na  próxima  tela  informe  os  seguin te s  parâm e t r os :

Figura 2.5.2
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• Agend a

Selecione  o tipo  de  agenda  a  ser  adicionado.

• Código

Digite  o  código  para  chamada  do  número  a  ser  adicionado.

• Nom e

Digite  o  nome  que  melhor  descreve  esse  item  da  agenda .

• Nú m er o

Número  que  será  acresce n t a d a  para  futuras  ligações.  Em  
seguida,  clique  em  Enviar para  salvar  as  informações .

2.5.1 Editando  a agenda

Para  edita r  um  item  da  agenda,  salve  as  informações  alterad as ,  
clicando  no  botão  Enviar.

2.5.2 Exportando  o conteúdo  da  Agenda.

No  sistema  Disc  é  possível  exporta r  o  conteúdo  da  agenda  em  
dois  formatos ,  CSV  (Separ a do  por  vírgulas)  e  HTML.  Para  
expor ta r  basta  pressiona r  o  botão  correspond e n t e  ao  formato  e  
salvar  o  arquivo.

2.5.3 Importanto  conteúdo  para  a agenda.

É  possivel  també m  impor ta r  arquivos  separ ados  com  vírgula  
(CSV)  para  a  agenda.  Esses  arquivos  devem  possui r  quat ro  
campos,  separ a dos  port  vírgulas,  por  linha.  O  primeiro  campo  
referen t e  ao  nome  da  Agenda  para  qual  se  deseja  impor ta r ,  
segundo  o  código  de  acesso  da  ent rada ,  tercei ro  o  nome  da  
ent rada  e  por  último  o  telefone  a  ser  discado.  Qualque r  não  
conformida de  fará  o  sistem a  não  import a r  aquela  linha,  mas  
outras  linhas  válidas  no  mesmo  arquivo  serão  impor tada s .

2.5.4 Excluindo  um  item  

Para  excluir  um  item  da  agenda,  clique  em  .

58



DISC  – MANUAL  DO  USUÁRIO
CONFIGURAÇÃO

2.6 MONITOR  E1

Monitor  E1  é  uma  funcionalidade  do  Disc  no  qual  most ra  uma  
lista  de  debugs  originados  das  placas  E1  disponíveis,  bem  como  
qual  o  status  de  cada  canal  disponivel  em  cada  tronco  E1.  É  
possivel  o  monitora m e n t e  em  tempo  real  dos  eventos  de  cada  
canal  através  da  opção  rast r ea r .   Na  opção  rast r e a r  voce  poderá  
escolher  individualmen t e  cada  canal  a  ser  monitorado,  bem  como  
o  tipo  de  monitora m e n to  para  cada  canal,  apenas  selecionando  as  
opções  na  tela.

2.7 BLOQUEIOS

Bloqueios  é  um  recurso  que  permite  bloquea r  ou  libera r  o  
recebimen to  de  ligações  internas  ou  externas  para  um  ou  mais  
ramais.  No  menu  do  Disc,  clique  em  Bloqueios. Abrirá  a  seguint e  
tela  contendo  a  lista  de  bloqueios  (figura  2.7.1)

Figura 2.7.1

Para  adicionar  um  item  a  lista  de  bloqueios  de  dete r minado  
ramal,  basta  clicar  no  ramal  desejado.

Na  tela  seguin te  (figura  2.7.2),  será  most rad a  uma  lista  com  os  
números  bloquea dos  para  o  ramal  e  a  direção  da  ligação,  se  são  
saintes  ou  entran t e s .
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Para  incluir  novo  item  na  lista,  clique  em  Adicionar Item .  Abrirá  a  
seguin te  tela:

Figura 2.7.2

Nessa  tela,  informe  os  seguin te s  parâm e t r o s:

• Lista

Nome  da  lista  de  bloqueio.

• Nú m er o

Número  a  ser  bloqueado.

• Direçã o

Se  a  ligação  é  do  tipo  entran t e  ou  sainte .

Para  salvar  as  informações ,  clique  em  Enviar.

Para  excluir  item  da  lista  de  bloqueios,  clique  em  .

2.8 REGISTROS  DE CHAMADAS

Regist ros  de  Chamada s  é  um  recurso  que  permite  visualizar  
chama d as  realizadas  pelos  usuários  do  Disc.  

No  menu  principal,  clique  em  Registros  de  Chamadas.  Abrirá  a  
seguin te  tela  abaixo  contendo  a  lista  das  chama da s  realizadas  
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com  algumas  informações  tais  como:  data  e  hora;  duração  da  
chama d a;  origem  e  destino;  entre  outras  (figura  2.8.1).   

Figura 2.8.1

2.9 Gravações

Opção  que  permite  ao  adminis t r a do r  do  sistema  ouvir  as  
gravações  dos  ramais  nos  quais  está  habilitado  o  recurso  de  
gravação.   Para  ouvir  as  gravações  basta  clicar  em
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Figura 2.9.1
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